

赞!5名中学生捡6000元钱还失主 市中警方授予他们“雏鹰小雷锋”称号



现场授予5名初三学生“雏鹰小雷锋”称号。 本报见习记者 周伟佳 摄

本报济宁1月14日讯(见习记者 周伟佳 通讯员 段英辉 颜勇)“钱包丢了没想着能找回来,太感谢孩子们了!”1月12日,失主田女士来到任城区唐口中心中学,见到捡到她钱包的5名少年,激动不已。陪同前来的济宁市公安局市中分局民警将5面写有“拾金不昧、品德高尚”的奖状颁发给这5名少年,授予他们“雏鹰小雷锋”称号。

事情要从几天前说起。1月6日下午,唐口中心中学初三学生韩允傲、谭苏伟、花瑞晨、刘俊文、张威扬5人一块玩

耍后结伴回家,途径门街村一超市时,发现地上有一个棕色的女式钱包。

几个小伙伴围过来,打开钱包,里面有一叠厚厚的现金,还有2张身份证、3张银行卡。乍一见到这么多现金,孩子们也慌了神,“捡到钱包,我们第一个念头就是丢了那么多钱,失主肯定很着急。”5名初中生以为失主可能未走远,便在路边等待失主近半个小时,眼看天色已晚也不见失主现身,他们便报了警。

接警后,唐口派出所民警立即赶往了现场。民警将

钱包里面的一叠钱悉数点清,孩子们这才知道,拾得的这笔钱竟有6000余元。民警根据钱包内身份证信息,辗转多次终于联系上了失主田女士。原来,丢钱包的田女士家住济宁微山县西平镇,来济宁为母亲咨询病情,返程途经唐口下车买水时,钱包不慎掉落。

“我当时脑子一片空白,心想肯定是找不回来了!”接到派出所的电话,田女士急忙赶到派出所,看到自己失而复得的钱包,田女士激动得热泪盈眶,连连道谢。“当得知是唐

口中学学生捡到钱包,我非常感动。孩子们能有这种雷锋精神,肯定和学校的教育分不开。”

陪同田女士前来的济宁市公安局市中分局民警将5面写有“拾金不昧、品德高尚”的奖状颁发给这5名少年,授予

他们“雏鹰小雷锋”称号。据了解,2018年济宁市中公安分局联合任城区教育部门,大力开展雏鹰“小雷锋、小卫士、小英雄”系列评选活动。大力表彰“热心公益、帮助他人、学法护法、见义勇为”的优秀青少年。”

相关链接

法制教育进校园 “雏鹰计划”显成效

“同学们,面对网络诱惑你会怎么做?”1月12日下午,济宁市中公安分局为唐口中心中学初三一班的同学们上了一堂题为“抵住诱惑弘扬中华美德”的法制教育课。为同学们讲解当面对社会各种诱惑的时候,大家应该如何应对和自救。

济宁市中公安分局把关注青少年、儿童的成长作为切入点,创新启动“雏鹰计划”——“大手拉小手、平安伴左右”校园安防教育系列活动。民警走进校园,将法制宣传教育、道德教育、防范教育、治安警情通报打包送到学校,提高了法德兼治工作的针对性和实效性。

“我们希望通过开展此次活动,提醒市民注重青少年身后的家庭及人际关系,通过公安、学校、家长的合作,增强青少年的安全防范意识和遵纪守法意识,从而辐射带动家长与全社会的安全防范意识和法律意识。”市中公安分局指挥中心副主任段英辉介绍。

据了解,自2016年10月启动“雏鹰计划”以来,市中公安分局行动小组共走进城区57所中小学校和幼儿园,举办了78场次主题教育活动,接受安全教育知识的幼儿园孩子和中小学生达25000余人。

本报见习记者 周伟佳

下载量 破1480万

齐鲁壹点 山东新闻第一端

全国主流媒体APP传播力2017年11月榜第四位

*数据截止2018年1月10日

